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In de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport bestond er 
bij enkele fracties behoefte een aantal vragen en opmerkingen voor te 
leggen aan de Staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport 
over de brief van 13 juli 2018 inzake het ontwerpbesluit houdende 
wijziging van het Besluit rechtspositieregelen Bopz in verband met de 
verruiming van de huisregels van psychiatrische ziekenhuizen (Kamerstuk 
25 763, nr. 28). 

De voorzitter van de commissie,
Lodders 

De adjunct-griffier van de commissie,
Clemens 
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I. VRAGEN EN OPMERKINGEN VANUIT DE FRACTIES  

Vragen en opmerkingen van de D66-fractie 

De leden van de D66-fractie hebben kennisgenomen van het ontwerpbe-
sluit houdende wijziging van het Besluit rechtspositieregelen Bopz in 
verband met de verruiming van de huisregels van psychiatrische 
ziekenhuizen. Deze leden vinden dat het personeel van psychiatrische 
ziekenhuizen zijn werk in veiligheid moet kunnen doen. Niet alleen voor 
het personeel is deze veiligheid van belang, ook voor patiënten zelf is een 
veilige behandeling van belang. Genoemde leden hebben nog wel enkele 
vragen over de wijziging. 

Zo lezen de leden van de D66-fractie dat met name bij psychiatrische 
ziekenhuizen die zwaardere categorieën (forensische) patiënten behan-
delen de behoefte bestaat om de huisregels beter te kunnen toespitsen op 
de doelgroep die in het ziekenhuis verblijft. Genoemde leden horen graag 
hoeveel ziekenhuizen deze zwaardere categorie (forensische) patiënten 
behandelen. Daarnaast vernemen deze leden graag hoe aan de ene kant 
huisregels afhankelijk van de aard en het niveau van zorg en bescherming 
binnen de afdeling in meer of mindere mate beperkingen kunnen 
opleggen, terwijl ook gesteld wordt dat huisregels van algemene aard 
moeten zijn. Betekent dit dat huisregels per afdeling van een psychiatrisch 
ziekenhuis kunnen verschillen? 

Vragen en opmerkingen van de GroenLinks-fractie 

De leden van de GroenLinks-fractie hebben met interesse kennisgenomen 
van de brief over het ontwerpbesluit houdende wijziging van het Besluit 
rechtspositieregelen Bopz in verband met de verruiming van de 
huisregels van psychiatrische ziekenhuizen. Deze leden willen de 
Staatssecretaris nog enkele vragen voorleggen. 

De leden van de GroenLinks-fractie zijn van mening dat het belangrijk is 
om huisregels toe te passen om zo de orde op een afdeling binnen een 
psychiatrisch ziekenhuis te handhaven. Deze leden begrijpen daarom dat 
een huisregel over het alcoholbeleid noodzakelijk zou kunnen zijn, om zo 
binnen een woongemeenschap een geschil over, of onderlinge ruil van 
het goed te voorkomen, dat kan ontstaan door gemeenschappelijk gebruik 
van koelkasten. In de nota van toelichting zijn echter geen voorbeelden 
opgenomen van toekomstige huisregels op andere gebieden. Wat voor 
soort huisregels kunnen psychiatrische ziekenhuizen nog meer opstellen 
door deze wijziging? Genoemde leden zouden daarom graag extra 
voorbeelden van de Staatssecretaris zien. 

De leden van de GroenLinks-fractie zijn van mening dat vrijheid belangrijk 
is voor ieder mens, juist ook voor mensen die veel van hun vrijheid al 
hebben opgegeven. Deze leden vragen of de Staatssecretaris de zorgen 
deelt over de vrijheidsbeperking van de cliënten die de aanvullende 
huisregels met zich mee zullen brengen. Zo nee, waarom niet? Zou een 
dergelijke uitbreiding niet beter in een protocol verwerkt kunnen worden? 

De leden van de GroenLinks-fractie lezen in de nota van toelichting dat de 
verruiming van huisregels de veiligheid betreft. Deze leden constateren 
echter in het betreffende artikel onduidelijkheid over het object van deze 
veiligheidsmaatregelen. Kan de Staatssecretaris toelichten of deze 
veiligheidsmaatregel de veiligheid van hoofdzakelijk de patiënt, de 
medewerker, of beiden betreft?
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